
Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 
Από το υπ’ αριθ. 24/2015 πρακτικό συνεδρίασης  
του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Βέροιας 

 
Αρ. απόφ. 603/2015                                                      

Π ε ρ ί λ η ψ η 
Έκδοση ψηφίσματος συμπαράστασης στα 
αιτήματα των αγροτών 

 
Σήμερα 26 Οκτωβρίου του έτους 2015 ημέρα της εβδομάδας Δευτέρα και ώρα 18:00 

συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο στην αίθουσα συνεδριάσεων του 
Δημοτικού Συμβουλίου Βέροιας, Μητροπόλεως 46, στο Δημαρχείο, ύστερα από την με 
ημερομηνία 22-10-2015 γραπτή πρόσκληση του Προέδρου που δόθηκε σ’ όλους τους 
Συμβούλους, τους Προέδρους Δημοτικών & Τοπικών Κοινοτήτων, τους Εκπροσώπους Τοπικών 
Κοινοτήτων και στον Δήμαρχο, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010. 

Αφού διαπιστώθηκε  ότι παραβρίσκεται ο Δήμαρχος και ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, αφού 
επί συνόλου 41 μελών βρέθηκαν παρόντα  36 μέλη: 

 
                  Παρόντες                                                                                           Απόντες 

1) Α. Λαζαρίδης, 2) Θ. Αγγελίνας, 3) Χ. Κούτρας, 4) Τ. 
Χατζηαθανασίου, 5) Β. Παπαδόπουλος, 6)Α.Σιδηρόπουλος, 
7)Δ.Κουλουριώτης, 8)Δ.Τραπεζανλής, 9) Θ. Κορωνάς, 
10)Σ.Διαμάντης, 11)Γ.Σοφιανίδης, 12) Ν. Μωυσιάδης, 
13)Π.Τσαπαρόπουλος, 14) Β.Λυκοστράτης, 15) Γ. Κάκαρης, 
16)Μ. Παπαϊωάννου, 17)Ι.Χειμώνας, 18)Λ.Ακριβόπουλος, 
19)Σ.Ασλάνογλου, 20)Γ.Ορφανίδης, 21)Ε.Ιακωβίδου, 22) Χ. 
Γαϊτάνου, 23) Ν. Μαυροκεφαλίδης, 24)Α.Σιακαβάρας, 
25)Κ.Καραπαναγιωτίδης, 25)Ι.Κυρατλίδης, 27)Ζ.Πατσίκας, 28)Α. 
Καγκελίδης, 29)Γ.Γουλτίδης, 30)Ι.Παπαγιάννης, 31)Η.Τσιφλίδης, 
32)Σ.Ελευθεριάδου, 33)Ν.Μπέκης, 34)Α.Αποστολόπουλος, 
35)Α.Μαρκούλης, 36)Γ.Μελιόπουλος. 

Θ.Τέτος, Μ. Σουμελίδης, 
Ν.Τσιαμήτρος, Π.Παπαδίνα, 
Σ.Στουγιάννος 

                 Παρόντες πρόεδροι Δημ. & Τοπ. Κοινοτήτων & Εκπρόσωποι Τοπ. Κοινοτήτων                                                               
Ε.Γκόγκα, Χ.Κεχαΐδης, Χ.Σταφυλίδου, Ι.Σιδηρόπουλος, Ι.Καραγιάννης, Ν. Αγγέλου 

Απόντες πρόεδροι Δημ. & Τοπ. Κοινοτήτων 
& Εκπρόσωποι Τοπ. Κοινοτήτων 

Σ.Κωτσιαντής, Ν.Γερούκης, Δ.Παπαπετρίδης, Σ. Κρομμύδας, Ε. Εμμανουηλίδης, Η.Σοφιανίδης,  Σ. Μισοκέφαλος, 
Α. Βοργιαζίδου, Γ.Λιλιόπουλος, Α. Πέτρου, Α. Κακαγιάννης, Η. Μπατσαράς, Κ.Πιστοφίδης, Α.Γκεκόπουλος, 
Σ.Λυκοστράτης, Χ. Τσανασίδης, Ε.Μοτσιόπουλος, Π. Ποταμόπουλος, Α. Πιτούλιας, Κ. Τζήμας, Μ. Λαμπριανίδης, 
Μ. Τέτος. 

 
Σημείωση: 1) Κατά την προ ημερήσιας διάταξης συζήτηση αποχώρησε η κ.Σ.Ελευθεριάδου 
2) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 601/2015 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Ζ.Πατσίκας, Ν.Μωυσιάδης, Γ.Κάκαρης 
3) Κατά τη διάρκεια των επί μέρους ψηφοφοριών της υπ’ αριθ. 602/2015 απόφασης αποχώρησαν Α.Αποστολόπουλος, 
Ν.Μπέκης κι επανήλθαν οι κ.κ. Α.Αποστολόπουλος, Ζ.Πατσίκας, Ν.Μωυσιάδης, Γ.Κάκαρης 
4) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 603/2015 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Β.Λυκοστράτης, Γ.Ορφανίδης και προσήλθε ο κ. 
Ν.Μπέκης 
5) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 604/2015 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Α.Καγκελίδης, Κ.Καραπαναγιωτίδης, Ι.Χειμώνας 
και προσήλθαν οι κ.κ. Β.Λυκοστράτης, Γ.Ορφανίδης 
6) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 606/2015 απόφασης προσήλθε ο κ.Ι.Χειμώνας 
7) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 607/2015 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Ν.Μαυροκεφαλίδης, Γ.Κάκαρης, 
Π.Τσαπαρόπουλος, Ν.Ασλάνογλου. 
8) Κατά τη συζήτηση του πρακτικού επί του 3ου θέματος της ημερήσιας διάταξης αποχώρησαν οι κ.κ. Α.Μαρκούλης, 
Γ.Μελιόπουλος, Γ.Ορφανίδης, Ε.Ιακωβίδου. 
9) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 610/2015 απόφασης προσήλθαν οι κ.κ. Α.Μαρκούλης, Γ.Μελιόπουλος 
10) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 614/2015 απόφασης αποχώρησε ο κ.Θ.Αγγελίνας 
11) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 615/2015 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Γ.Μελιόπουλος, Γ.Γουλτίδης, Γ.Σοφιανίδης 
12) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 620/2015 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Ι.Παπαγιάννης, Η.Τσιφλίδης, Α.Μαρκούλης. 

 



Ο πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και εξέθεσε στο σώμα τα εξής: 
Ζητώ από το σώμα τη συζήτηση και λήψη απόφασης επί του θέματος έκδοσης 

ψηφίσματος συμπαράστασης στα αιτήματα των αγροτών.  
Σήμερα το πρωί έλαβα ένα σχέδιο ψηφίσματος από εκπροσώπους των αγροτικών και 

κτηνοτροφικών συλλόγων Ημαθίας και το καταθέτω προς ψήφιση στο Δ.Σ. 
Πρόεδρος: Συμφωνείτε για τη συζήτηση του θέματος αυτού ως εκτάκτου; 
Μέλη: Ναι. 
Στη συνέχεια, αφού συναίνεσε ο Δήμαρχος και δέχθηκε ομόφωνα το συμβούλιο να 

συζητήσει και αποφασίσει για το παρακάτω θέμα που δεν είναι γραμμένο στην ημερήσια διάταξη 
και το οποίο έκρινε ως κατεπείγον, ο πρόεδρος εισηγούμενος το θέμα, έθεσε υπόψη του 
συμβουλίου το σχέδιο ψηφίσματος των αγροτικών και κτηνοτροφικών συλλόγων Ημαθίας, που 
έχει ως εξής: 

Οι αγρότες και κτηνοτρόφοι της Ημαθίας σήμερα 23/10/2015 συγκεντρωμένοι στον κόμβο 
της Κουλούρας διατρανώνουμε από κοινού την αντίθεσή μας στα μέτρα της πιο ανάλγητης και 
άδικης φορολόγησης που έχει υποστεί ποτέ  ο πιο παραγωγικός κλάδος στην Ελλάδα. Τα 
συγκεκριμένα μέτρα τα οποία έχουν υπογραφεί στο τρίτο μνημόνιο μας διαλύουν. Σε μια γεωργία 
και κτηνοτροφία οι οποίες υποφέρουν από το μεγαλύτερο κόστος παραγωγής στην Ευρώπη,  
από έλλειψη ρευστότητας και χρηματοδότησης του κλάδου,  
από την κατάρρευση των τιμών των προϊόντων,  
από την απώλεια των αγορών,  
από καιρικές αντιξοότητες και καταστροφικές ζημιές στην φυτική και ζωική παραγωγή τα 
τελευταία χρόνια,  
έρχονται να προστεθούν και τα ισοπεδωτικά μέτρα της αύξησης του ΦΠΑ των εφοδίων,  
η αφαίρεση μιας σχετικά μικρής επιστροφής στον ΕΦΚ πετρελαίου,  
η κατάργηση του αγροτικού τιμολόγιου στο ηλεκτρικό ρεύμα, η αύξηση του συντελεστή του 
φόρου στο 26% και της προκαταβολής του στο 100%.  
Και μαζί με όλα αυτά συζητείται και ο διπλασιασμός ή τριπλασιασμός των εισφορών στον ΟΓΑ. 
Φαντάζεται κανείς ότι μπορεί να υπάρξει αγροτική και κτηνοτροφική παραγωγή κάτω από τέτοιες 
συνθήκες;  
Φαντάζεται κανείς ότι μπορεί να υπάρξει ανάπτυξη και παραγωγή εθνική πλούτου όταν διαλύεται 
ο κύριος παραγωγικός ιστός της Εθνικής Οικονομίας;  
Φαντάζεται κανείς ότι αυτός είναι ο δρόμος της εξόδου της χώρας από την κρίση;  
Την ύστατη στιγμή κάνουμε την πρόταση για έναν ουσιαστικό διάλογο με το Υπουργείο 
Οικονομικών και την Κυβέρνηση ώστε άμεσα να βρεθούν τα ισοδύναμα, ώστε απρόσκοπτα να 
συνεχίσουμε την εργασία μας και τις δραστηριότητες μας συμβάλλοντας ουσιαστικά στην 
οικονομική ανάταση της χώρας.  
Ως τότε παραμένουμε μαχητικά στις κινητοποιήσεις μας, διεκδικώντας το δικαίωμα της 
παραμονής στον τόπο και στις εστίες μας, το δικαίωμα στην εργασία μας, το δικαίωμα στην 
αξιοπρέπεια.  
Σε κάθε περίπτωση κάνουμε ξεκάθαρο ότι τα μέτρα αυτά δεν θα περάσουν.  
Είτε γιατί θα βρεθούμε δυναμικά απέναντί τους,  
Είτε γιατί ξεκαθαρίζουμε ότι «ουκ αν λάβεις παρά του μη έχοντος.  

Και κάλεσε το συμβούλιο ν’ αποφασίσει σχετικά. 
Δήμαρχος: Συνάδερφοι, εδώ στην περιοχή μας βιώνουμε μια πραγματικότητα γιατί η 

περιοχή μας είναι αγροτική κατά κόρον. Η πραγματικότητα που βιώνουμε είναι ότι τα εισοδήματα 
των αγροτών παραμένουν σταθερά από την δεκαετία του ’80 και οι αγρότες συνεχίζουν να 
πουλάνε στις ίδιες τιμές που πουλάνε τη δεκαετία του ’80 ακόμα και σήμερα.  

Βέβαια όλοι γνωρίζουμε ότι τα κοστολόγια για τους αγρότες έχουν αυξηθεί πάρα πολύ, 
είτε αυτό λέγεται πετρέλαιο, είτε αυτό λέγεται φυτοπροστασία, είτε εργατικά χέρια.  

Τι γίνεται με το νομοσχέδιο για τη φορολόγηση των αγροτών; Επί της ουσίας θεσπίζονται 
υψηλοί φόροι, είτε γιατί εξομοιώνονται με τους ελεύθερους επαγγελματίες, είτε γιατί κάποια 
αγροεφόδια μπαίνουν σε μια κατηγορία ΦΠΑ σαφώς ψηλότερη, είτε γιατί οι επιστροφές 
μειώνονται.  



Θα πει κάποιος, πιστεύετε ότι οι αγρότες δεν πρέπει να πληρώνουν φόρους; Όχι, δεν είμαι 
από αυτούς, σαφώς και πρέπει να πληρώνουν και οι αγρότες φόρο και να συνεισφέρουν και οι 
αγρότες όπως συνεισφέρουμε όλοι μας, αλλά δεν πρέπει να εξοντωθεί ο συγκεκριμένος κλάδος με 
τα μέτρα τα οποία συζητιούνται και ελπίζω ότι δεν θα είναι τελικά αυτά τα μέτρα γιατί βλέπουμε 
ότι το υπουργείο έχει κατά νου κάποια πράγματα.  

Θέλουμε να πιστεύουμε ότι θα πρυτανεύσει η λογική, ότι θα αποσυρθούν κάποια από αυτά 
τουλάχιστον, για να μπορέσει να αναπνεύσει ο αγροτικός κόσμος, αλλά και κατ’ επέκταση η 
περιοχή μας γιατί προφανώς όλοι μας αντιλαμβανόμαστε ότι η περιοχή μας στηρίζεται από τον 
αγροτικό κόσμο και ότι μέτρα σαν αυτά θα σημάνουν την παντελή οικονομική αδυναμία της 
περιοχής μας, αλλά ενδεχομένως θα σημάνουν και κάτι ακόμα.  

Σκεφτείτε συνάδερφοι τον αγροτικό κόσμο ο οποίος δεν θα μπορεί να καλλιεργήσει τα 
χωράφια του, για τους μικροιδιοκτήτες μιλάω, των 10 και 20 στρεμμάτων, με αυτή τη φορολογία 
θα αναγκαστεί να πουλήσει την περιουσία του και να γίνει εργάτης στα δικά του τα χωράφια. 
Δηλ. τι πάμε; να δημιουργήσουμε ξανά τους τσιφλικάδες του 1800; 

Πρόεδρος: …δεν ξέρω γιατί οι συνάδερφοι δεν ενδιαφέρονται να ακούσουν αυτά που λέει 
ο δήμαρχος; είναι απαράδεκτο, ο καθένας λέει αυτά που λέει για να ακούσει τον εαυτό του 
μονάχα. 

Δήμαρχος: Μάλλον δεν ενδιαφέρει το θέμα Πρόεδρε. 
Καραπαναγιωτίδης: Εγώ θα ξεκινήσω από αυτό που έχει πει ο κ.Δήμαρχος ότι δεν 

ενδιαφέρει το θέμα.  
Όχι Δήμαρχε δεν είναι αυτός ο λόγος αλλά ο καθένας από εμάς που είναι εδώ είναι τόσο 

απογοητευμένος, μάλλον θα έλεγα οι περισσότεροι, γιατί κάποιοι μπορεί να συμφωνούν με αυτά 
που συμβαίνουν γύρω μας. Είναι απογοητευμένοι, ξέρουν πως γινόταν στο παρελθόν, έτσι γίνεται 
και τώρα, ξέρουν οποιοδήποτε ψήφισμα να βγάλουμε και εμείς, οι αποφάσεις έχουν παρθεί και 
δυστυχώς γι’ αυτό τον κλάδο και όχι μόνο, γιατί σήμερα είναι οι αγρότες, οι κτηνοτρόφοι, αύριο 
θα είναι οι βιοτέχνες, οι μικροί επαγγελματίες, την άλλη μέρα θα είναι οι μισθωτοί, οι 
συνταξιούχοι.  

Αυτά που έρχονται, υπήρχε μια ελπίδα, είναι πολιτικό το ζήτημα, δεν θέλω να αναφερθώ 
εκτεταμένα. Ευθύνες έχουν και αυτοί που κυβέρνησαν και αυτοί που φέρανε την κατάσταση μέχρι 
εδώ, αλλά ευθύνες έχουν και αυτοί που έδωσαν πολλές ελπίδες, να μην πω ψεύτικες ελπίδες στον 
ελληνικό λαό και φτάνουμε σήμερα εδώ.  

Εγώ θα ρωτήσω και κάτι άλλο. Πήγατε στον κόμβο της Κουλούρας; Πιστεύω ότι κάποιοι 
από εσάς πήγατε; Πήγα και εγώ. Για πέστε μου είστε ικανοποιημένοι από τη συμμετοχή; Όχι! 
Πόσοι ήταν όλα αυτά τα χρόνια εκεί και πόσο δυναμικές ήταν οι κινητοποιήσεις και πως είναι 
σήμερα τα πράγματα; Συμβαίνει κάτι, ξέρουν πως ότι και να κάνουν δεν αλλάζει τίποτα, το να 
συμφωνούν μου φαίνεται λίγο τρελό, γιατί επηρεάζουν τα μέτρα όλους, δεν επηρεάζουν μόνο 
αυτούς που ψήφισαν ή αυτούς που δεν ψήφισαν, επηρεάζουν και αυτούς που ψήφισαν τη 
σημερινή κυβέρνηση. Έτσι αυτό που έρχεται είναι τραγικό, δεν θα αντέξει ο αγρότης, πολύ καλά 
είπε ο δήμαρχος, έχει αυξηθεί το κόστος παραγωγής, τα έχω ζήσει και εγώ δεν είμαι αισιόδοξος 
αυτή τη στιγμή, έχει αυξηθεί το κόστος παραγωγής, τα πάντα είναι πανάκριβα όλα. Ακόμα και με 
αυτή την κατάσταση οι αγρότες δεν θα μπορούσαν να ανταπεξέλθουν.  

Με αυτά που έρχονται και με αυτά που ψηφίζονται του χρόνου τέτοια εποχή τα πράγματα 
θα είναι πολύ χειρότερα, όχι μόνο στον αγροτικό κόσμο.  

Τα ζω, είμαι στην αγορά, οι περισσότεροι από εδώ είμαστε άνθρωποι της αγοράς. Αυτά 
που έρχονται είναι πολύ σκληρά. Εγώ θα έλεγα θα κάναμε υπομονή κάποια στιγμή να φτάσουμε 
στον πάτο, θα κάναμε υπομονή αν όλα αυτά που ακούγαμε πριν 6 μήνες, πριν 8 μήνες, πριν 1 
χρόνο, κάτι από αυτά μπορούσε να γίνει. Άλλα λέχθηκαν, άλλα υποσχέθηκαν, άλλα δεν 
υποσχέθηκαν, άλλα είπαν άλλα δεν είπαν, η σημερινή κατάσταση το είδαμε στη βουλή, 100% οι 
κυβερνητικοί βουλευτές πήγαν και ψήφισαν, 100% όλα τα μέτρα. Πιστεύετε ότι θα αλλάξει κάτι; 
όχι. Είναι γραμμή, είναι απόφαση και ότι και να κάνουμε εμείς, δεν σημαίνει ότι τα παρατάμε, 
εγώ είμαι θετικός θα το ψηφίσω και αν χρειαστεί θα βγούμε και στους δρόμους, αν και κάποιοι 
κάποτε έβγαιναν στους δρόμους, έκλειναν τους δρόμους, απαγόρευαν τις παρελάσεις, βγαίνανε 
μπροστά με πανό, βγαίνανε μπροστά να χειροδικήσουν κάποια παλικάρια, χθες είχαμε παρέλαση 



και αύριο θα έχουμε παρέλαση, θα είναι εκπρόσωποι λοιπόν εκπρόσωποι της άρχουσας τάξης 
στην εξέδρα εδώ, θα τολμήσει κανείς να πει κατεβάτε από πάνω; Δεν θα το κάνει κανένας.  

Άρα η υποκρισία, μέσα βάζω και τον εαυτό μου, μέχρι εδώ. Τα πράγματα είναι πολύ 
σκληρά, δεν γυρίζει πίσω αυτό που πάει να γίνει και αλίμονο στους αγρότες. Είμαι θετικός να το 
ψηφίσουμε, και δεν είμαι όψιμος, αν δείτε το παρελθόν μου θα καταλάβετε αυτά που λέω τα 
έλεγα και όταν ήμουν νομάρχης, κλείναμε την Νομαρχία, βγαίναμε και στα μπλόκα όταν 
χρειαζόταν. Αυτή τη στιγμή αυτή η κατάσταση και το ξαναλέω για να μην παρεξηγηθώ, ευθύνη 
έχουμε όλοι ίσως μεγαλύτερη κάποιοι, αλλά αυτό που σήμερα υποσχέθηκε η σημερινή κυβέρνηση 
γίνεται το τελείως αντίθετο. Γι’ αυτό το λόγο δεν υπάρχει ελπίδα και ο κόσμος είναι 
απογοητευμένος, φοβισμένος και γι αυτό το λόγο έχουμε αυτά που έχουμε. 

Παπαγιάννης: Αξιότιμοι Πρόεδρε, κ.κ. σύμβουλοι, νομίζω ότι πρέπει να ξεφύγουμε από τα 
τετριμμένα, από τα συνηθισμένα που ακλουθούσαμε στο παρελθόν τα οποία οδήγησαν την 
κοινωνία μας και την οικονομία μας στην κατάσταση τη σημερινή.  

Πολύ ορθή ήταν η παρατήρηση του κ.Βοργιαζίδη, όσο και η παρατήρηση του 
κ.Καραπαναγιωτίδη και όλοι μας εδώ επειδή άμεσα ή έμμεσα ασχολούμαστε ή ωφελούμαστε από 
την αγροτική οικονομία θα θέλαμε αυτό το ψήφισμα να υλοποιούνταν επί της ουσίας του. Ποια 
είναι η σημασία; Η σημασία είναι αυτό που το ίδιο το ψήφισμα συμπεριλαμβάνει στο σκεπτικό 
του, να βρεθούν τα ισοδύναμα και εμείς πρέπει αγαπητοί μου συμπολίτες να μπούμε σε μια 
διαδικασία μιας μεθοδικής εργασίας και δουλειάς, είτε μέσα από τους θεσμούς που προβλέπονται 
από το δήμο, θα μπορούσαμε  όπως είπαμε και στο παρελθόν να κάνουμε μια αντιδημαρχία 
αγροτικής και κτηνοτροφικής οικονομίας.  

Πρέπει να μπούμε σε μια διαδικασία για το πώς θα προτείνουμε λύσεις, πολύ ωραία ο 
κ.Βοργιαζίδης ήταν τις προάλλες στον υπουργό οικονομικών, τι ωραία θα ήταν να είχαμε μια 
επιτροπή να είχαμε συζητήσει τα προβλήματα από πριν, να είχαμε καταλήξει σε κάποιες σκέψεις 
και να προτείναμε στον υπουργό, ότι κ.Υπουργέ αυτά και αυτά τα συγκεκριμένα πράγματα 
μπορούν να γίνουν στην Ημαθία και στην αγροτική και κτηνοτροφική οικονομία.  

Το να καταγγέλλουμε γενικά με τον ένα ή άλλο τρόπο, με το ένα ή άλλο ύφος, αν μου 
επιτραπεί ο όρος, μερικές φορές λαϊκίζοντας κάποιοι, δεν έχει σημασία. Σήμερα είμαστε 
κυριολεκτικά στον γκρεμό. Πρέπει να προτείνουμε λύσεις όχι γενικά να διαμαρτυρόμαστε, να 
φωνάζουμε, να φωνασκούμε να εκδηλώνουμε την ανησυχία μας, να καταγγέλλουμε και να 
καταψηφίζουμε και να καταδικάζουμε πρέπει να προτείνουμε λύσεις. Αν θέλουμε να 
ακολουθήσουμε την υπόλοιπη ευρωπαϊκή κοινωνία στο δρόμο της ανάπτυξης και της προόδου, 
πρέπει να είμαστε εδώ με συγκεκριμένες προτάσεις για το πώς θα βρεθούν τα ισοδύναμα αλλά 
πρέπει να βοηθήσουμε και εμείς πάνω σε αυτό. Ποια είναι τα ισοδύναμα, από πού θα παρθούν τα 
λεφτά από τα νοσοκομεία; Από τον προϋπολογισμό του δήμου; από τους μισθούς των 
δημοσιογράφων και των δικηγόρων και των γιατρών; Ποιες είναι οι προτάσεις μας οι 
συγκεκριμένες;  

Ναι μεν σωστό το ψήφισμα, να το υπερψηφίσουμε, από εκεί και πέρα πρέπει να δούμε 
θεσμικά πως μπορούμε να βοηθήσουμε στην ουσία για την επίλυση του προβλήματος, να 
συγκροτήσουμε μια αρμόδια επιτροπή, να οριστεί αργότερα μια αντιδημαρχία ή να μεταφέρει ο 
κ.Βοργιαζίδης κάποιες αρμοδιότητες σε κάποιους από τους αντιδημάρχους πάνω στο θέμα της 
αγροτικής οικονομίας και της κτηνοτροφικής οικονομίας, να κάνουμε προτάσεις συγκεκριμένες. 

Το να φωνασκούμε και να καταδικάζουμε δεν αρκεί πλέον, αυτή η πολιτική μας οδήγησε 
σε αυτό το σημείο, ότι καταδικάζουμε και όλοι έχουμε δίκιο και τι θα γίνει μετά;  

Μπέκης: Το πρώτο ψήφισμα που έρχεται σε εφαρμογή μνημονιακών νεοφιλελεύθερων 
μέτρων, γιατί το μνημονιακό δεν λέει και πολλά πράγματα, υπάρχει, είναι υπαρκτό. Αλλά τα 
μέτρα είναι νεοφιλελεύθερα. Είναι το πρώτο, θα ακολουθήσουν και άλλα, σε λίγο θα έρθουν οι 
συνταξιούχοι, μετά θα έρθουν οι δημόσιοι υπάλληλοι, μετά θα έρθουν και άλλοι και μετά θα βγει 
ο κόσμος και στις παρελάσεις. Γιατί όταν το 2009 ο ακατανόμαστος περνούσε αυτά που περνούσε 
και μετά ο άλλος ο διάδοχός του της Ν.Δ.  

Κουραστήκαμε πάρα πολλοί, κάποιοι και κάποιες για να πείσουμε ότι είναι ένα βαρέλι 
χωρίς πάτο και αφού κουραστήκαμε πάρα πολύ χρειάζεται να πάμε 3 χρόνια για να βγει ο κόσμος 
στις παρελάσεις και να αναγκάσουμε τους τότε θύτες να πάνε πίσω από τα σίδερα για να 



προφυλαχθούν. Και θα γίνει και αυτό αλλά δεν θα γίνει άμεσα, γιατί ένα από τα μεγαλύτερα κακά 
που έκανε αυτή η κυβέρνηση είναι να σπείρει τη μοιρολατρία στον κόσμο ότι δεν γίνεται τίποτα, 
ότι δεν υπάρχει άλλος δρόμος, ακριβώς με την ίδια φρασεολογία του Σαμαρά, του Παπανδρέου, 
του Παπαδήμα κλπ. αλλά αυτό δεν θα έχει μακροημέρευση.  

Επί του ψηφίσματος, συγνώμη Δήμαρχε, πιστεύω ότι αυτό που θα πω εγώ εννοούσατε, 
είπατε ότι τα εισοδήματα των αγροτών μένουν σταθερά, προφανώς θέλατε να πείτε τα έσοδα, όχι 
τα εισοδήματα. Τα έσοδα όντως μπορεί να μένουν σταθερά και να μειώνονται και λίγο αλλά τα 
εισοδήματα καταβαραθρώνονται όχι μόνο για όσα είπατε και έχετε απόλυτο δίκιο, αλλά για το 
γεγονός ότι ιδιαίτερα στην περιοχή μας ισχύει το εμπάργκο και ήταν μια από τις υποσχέσεις της 
κυβέρνησης, όπως ήταν και μια από τις υποσχέσεις της προηγούμενης κυβέρνησης του ίδιου 
κόμματος ότι δεν θα υπάρχουν οι φορολογήσεις, ότι δεν θα υπάρχει αυτή η φορολόγηση.  

Εγώ το θυμάμαι, γιατί ήμουν από αυτούς που κινήθηκαν τότε, για το όχι στο 
δημοψήφισμα ότι ένα μέτρο που βλέπαμε για να πείσουμε τον κόσμο να γυρίσουμε στα χωριά να 
τους πούμε, ότι άμα πει ναι θα υπάρχουν αυτά που φέρνει τώρα, γιατί υπάρχει μια θεία δίκη. 

Πολλές φορές όσα λες είναι πέτρες που πετάς στον ουρανό και μετά πέφτουν στο κεφάλι 
σου, αυτό έχουν πάθει τώρα αυτοί. Φαίνεται να φτύνουν στον καθρέφτη.  

Εγώ θα το ψηφίσω αλλά έχω μια πολλή σοβαρή αντίρρηση και θα την πω και θα τελειώσω 
με αυτό. Λέει κάνουμε πρόταση στην κυβέρνηση οι αγροτικοί, κτηνοτροφικοί σύλλογοι για έναν 
ουσιαστικό διάλογο με το υπουργείο οικονομικών με την κυβέρνηση ώστε άμεσα να βρεθούν τα 
ισοδύναμα, διαφωνώ κάθετα με αυτό, από πού θα βρεθούν τα ισοδύναμα; Το ξέρουμε από πού θα 
παρθούν, δε χρειάζεται να είμαστε προφήτες. Θα παρθούν από τη λίστα Λαγκάρντ; Όχι θα τη 
θάψουν, γιατί αυτοί που είναι στη λίστα είναι άνθρωποι των δανειστών, είναι η κλίκα η 
νεοφιλελεύθερη που βρίσκεται πίσω από την πολιτική ηγεσία και δεν πρόκειται να αγγίξουν 
κανέναν από αυτούς. Θα τα πάρουν από εμένα, από το Χρήστο, από το Διονύση, από όλους μας, 
αυτά θα είναι τα ισοδύναμα. Όχι ισοδύναμα, γιατί ο κ.Αποστολόπουλος είπε κάτι πολύ σωστό 
στην αρχή, ισοδύναμο σημαίνει να αδειάζεις τη μία τσέπη για να βάλεις στην άλλη και να 
αδειάζεις και την άλλη, αυτό σημαίνει ισοδύναμο και σε αυτό έχω αντίρρηση, κατά τ’ άλλα με 
εκφράζει το ψήφισμα, θα το ψηφίσω. 

Μαρκούλης: Πρόεδρε, κ.κ. σύμβουλοι βεβαίως δεν είναι μακρινό το παρελθόν που εμείς 
ως παράταξη «Προτεραιότητα στο Δημότη» είχαμε σηκώσει την αντιμνημονιακή σημαία και 
διεκδικούσαμε να γίνει κτήμα ολόκληρου του λαού η πεποίθηση ότι δεν πρέπει να υπάρξει η 
κάθετη διαχωριστική γραμμή αλλά να υπάρξει η οριζόντια διαχωριστική γραμμή, να διαγνωστεί 
ποιος πραγματικά είναι ο εχθρός, ποιος είναι αυτός που υπηρετεί τα λαϊκά συμφέροντα ποιος είναι 
αυτός που υπηρετεί τις αγωνίες των χαμηλοσυνταξιούχων, των χαμηλόμισθων, των 
χαμηλοεισοδηματιών και γενικά των ασθενέστερων οικονομικά και κοινωνικά τάξεων.  

Βεβαίως η ιστορία των μνημονιακών πολιτικών έχει επηρεάσει τα μέγιστα και την τοπική 
αυτοδιοίκηση και γι’ αυτό συνδέαμε τη δική μας παρουσία με την γενικότερη πολιτική η οποία θα 
είχε αντίκτυπο στην τοπική αυτοδιοίκηση και τον έχει. Είχαμε και τις δεσμεύσεις των 
αποθεματικών των δήμων, είχαμε και τις μειώσεις στις χρηματοδοτήσεις των δήμων, είχαμε και 
τις γενικότερες μειώσεις οι οποίες έγιναν βίωμα στις πλάτες των δημοτικών υπαλλήλων, των 
υπαλλήλων των νομικών προσώπων κ.ο.κ.  

Έχουμε ένα ζήτημα γενικότερης πολιτικής, οικονομικής και κοινωνικής υφής, το ζήτημα 
το αγροτικό. Το ζήτημα το αγροτικό το οποίο βεβαίως θα πρέπει να το διαβαθμίσουμε στην 
πραγματική διάσταση. Διότι αυτό το οποίο θα πρέπει να μείνει, αν υπάρχει οποιαδήποτε 
φορολογική κατανομή, αυτή θα πρέπει να είναι δίκαιη, και δίκαιη φορολογική κατανομή σημαίνει 
ότι ο καθένας θα πρέπει να συνεισφέρει αναλόγως με τη φοροδοτική ικανότητα που έχει. Δεν 
μπορούμε συλλήβδην να απαιτούμε από επαγγελματικές τάξεις να ... και να εισπράξουμε έσοδα, 
προκειμένου να εμφανίσουμε αποθεματικά ή να δείξουμε καλή διαγωγή στους δανειστές, χωρίς 
να έχουμε τον κύριο στόχο ο οποίος είναι να μην διαρρηχτούν αυτές κοινωνικές σχέσεις σε τέτοιο 
βαθμό ώστε να φτωχοποιηθεί πλήρως ο ελληνικός λαός.  

Το ζήτημα το αγροτικό που σε αυτή την περίοδο που η αγροτική οικονομία πλήττεται και 
από το διεθνή παράγοντα σε σχέση με τα εμπάργκο, αποκτά ιδιαίτερη σημασία το γεγονός ότι το 



ελληνικό προϊόν με αυτά τα μέτρα καθίσταται λιγότερο ανταγωνιστικό σε σχέση με τα άλλα 
κράτη μέλη της Ε.Ε.  

Αντιλαμβάνεστε ότι η επιβολή επιπλέον φόρων, η αύξηση των καυσίμων, η αύξηση του 
ΦΠΑ κλπ. αποτελεί ένα μέτρο το οποίο αυξάνει το κόστος της παραγωγής και τελικά μειώνουν 
την ανταγωνιστικότητα του ελληνικού προϊόντος στο διεθνές περιβάλλον και βεβαίως κατά 
συνέπεια μειώνουνε και τα εισοδήματα του έλληνα αγρότη, ο οποίος θα πρέπει να αντιμετωπιστεί 
ως ένα ξεχωριστό κομμάτι της ελληνικής κοινωνίας.  

Ιδιαίτερα για την Ημαθία, ο έλληνας αγρότης είναι αυτός ο οποίος χρηματοδοτεί για την 
οικονομία της Ημαθίας, χρηματοδοτεί και τους εμπόρους και τους επιχειρηματίες και τους 
ελεύθερους επαγγελματίες της Βέροιας. Θεωρώ ότι θα πρέπει σαφώς να στηρίξουμε και αυτό το 
ψήφισμα, θα πρέπει όμως επιτέλους να καθίσουν όλοι, οι επαγγελματικές τάξεις και οι κοινωνικές 
τάξεις στο ίδιο τραπέζι και να μιλήσουν επιτέλους για ένα κοινό σχέδιο αντιμετώπισης της 
επίθεσης των τοκογλύφων.  

Θα πρέπει όλοι μαζί, οι ελεύθεροι επαγγελματίες, μισθωτοί, συνταξιούχοι, αγρότες, να 
καθίσουμε στο ίδιο τραπέζι προκειμένου να αντιμετωπίσουμε το σχέδιο των διεθνών τοκογλύφων. 
Είμαι υπέρ του ψηφίσματος, με αυτές τις παραμέτρους που βάζω, δεν βάζω κάτι άλλο γιατί θέλω 
να επιτευχθεί η ομοφωνία στο συγκεκριμένο ψήφισμα. Όλες οι άλλες θέσεις μου νομίζω ότι είναι 
προσθετικές και θα πρέπει να ληφθούν υπόψη από τα ώτα όλων των κοινωνικών τάξεων. 

Μελιόπουλος: Τα μέτρα που πρόκειται να φέρει αυτή η κυβέρνηση ενάντια στους αγρότες 
τα ξέρουμε όλοι. Ξέρουμε βέβαια και τα μέτρα των προηγούμενων κυβερνήσεων. Όμως εδώ ως 
«Λαϊκή Συσπείρωση» θα πρέπει να τοποθετηθώ και να πω τι ακριβώς σημαίνει η εφαρμογή των 
μέτρων αυτών.  

Για μας τα μέτρα αυτά δεν θα κάνουν τίποτε άλλο παρά θα επιταχύνουν τη συγκέντρωση 
και συγκεντροποίηση της γης και παραγωγής, ενώ θα ενισχύσουν ακόμα περισσότερο τους 
μεγαλοαγρότες καπιταλιστές και ταυτόχρονα τον έλεγχο του τραπεζικού, βιομηχανικού και 
μηχανικού κεφαλαίου στην παραγωγή και διακίνηση των διατροφικών προϊόντων. Ταυτόχρονα θα 
οδηγήσουν στο ξεκλήρισμα και στην ανεργία χιλιάδες μικρομεσαίους αγρότες, θα αυξηθούν 
ραγδαία οι ανασφάλιστοι στον ΟΓΑ από το 40% που είναι σήμερα. Σαν αποτέλεσμα χιλιάδες 
οικογένειες δεν θα έχουν μια στοιχειώδη ιατροφαρμακευτική περίθαλψη.  

Επίσης απ’ όλα τα παραπάνω, θα έχει και επιπτώσεις και σε όλη τη διατροφική αλυσίδα, 
με αυξήσεις στις τιμές των αγροτικών προϊόντων και βασικά αγροτροφοδιατροφικά προϊόντα θα 
γίνουν απλησίαστα για τους εργαζόμενους.  

Μπροστά σε όλη την κατάσταση αυτή, φυσικά είναι πολύ δίκαιοι οι αγώνες, η 
αγανάκτηση, η οργή της αγροτιάς, όμως έρχεται εδώ ένα ψήφισμα από τις διοικήσεις των 
αγροτικών και κτηνοτροφικών συλλόγων. Πολλοί από τους προηγούμενους είπαν θα το 
ψηφίσουν. Θα ψηφίσουμε δηλ. αντί να μας κόψουν το αριστερό το χέρι να μας κόψουν το δεξί; 
Γιατί αυτή είναι η πρόταση για τα ισοδύναμα που φέρνουν οι διοικήσεις των συλλόγων.  

Κατά τ’ άλλα κουβέντα για τις συνέπειες της Ε.Ε. Διαχρονικά από το 1981 με το 
ξεκλήρισμα των αγροτών από το 1.100.000 αγρότες δεν έχουν μείνει ούτε 700.000. Κουβέντα για 
τις συνέπειες των ανταγωνισμών στην Ουκρανία, Ε.Ε. και Ρωσίας και του εμπάργκο που 
ακολούθησε και που έχει οδηγήσει και τι συνέπειες έχει εδώ στο νομό μας. σε κάθε περίπτωση 
θέλω να τονίσω ότι το ψήφισμα αυτό δεν θα το ψηφίσω.  

Σαν «Λαϊκή Συσπείρωση» θα προτείνουμε ότι είναι μονόδρομος η κοινή δράση του 
φτωχού και μικρομεσαίου αγρότη, του μισθωτού εργαζόμενου και του επαγγελματοβιοτέχνη για 
να πληρώσουν όλοι αυτοί που ευθύνονται και για να είναι δίκαιος ο αγώνας και για να δικαιωθεί 
και όχι να προτείνουμε από μόνοι μας ισοδύναμα.  

Έχει σημασία να το ξαναπώ, μην κόβετε το αριστερό χέρι, κόψτε το δεξί, μην τα παίρνετε 
από μένα που είμαι αγρότης, πάρτε τα από τον πατέρα μου που είναι συνταξιούχος ή από το παιδί 
μου που είναι άνεργος. 

Γουλτίδης: Επειδή το θέμα είναι και πολιτικό καταρχήν, θα ήθελα να κάνω μια αναδρομή. 
Ο συμπαθής κλάδος των αγροτών, προέρχομαι και εγώ από εκεί, από το 1980 και μετά, θεώρησε 
τον εαυτό του βάση των πολιτικών, γιατί ήταν μια μεγάλη δεξαμενή ψήφων, ανεβοκατέβαζε 
κυβερνήσεις και αυτά πρέπει να τα πούμε δεν πρέπει να λαϊκίζουμε, θεώρησε εαυτό σαν κρατικό 



υπάλληλο, ότι γινόταν έφταιγε το κράτος, ότι γινόταν έπρεπε το κράτος να σταθεί δίπλα του, λες 
και δεν υπήρχαν άλλες κοινωνικές ομάδες.  

Φτάσαμε σε σημείο να πιστεύουμε ότι είναι η ραχοκοκαλιά της οικονομίας. Λες και οι 
άλλοι εξαγωγικοί φορείς, η πρωτογενής παραγωγή οικονομίας δεν ήταν ραχοκοκαλιά της 
οικονομίας. Όλα αυτά συσσωρεύτηκαν και ήρθαν με αυτό το ψήφισμα και θα σταθώ σε αυτό που 
είπε και ο κ.Μελιόπουλος, ποια ισοδύναμα; Τι ζητάμε; Να γλυτώσουμε εμείς να καούν οι άλλοι; 

Δεν είναι αυτό το θέμα. το θέμα είναι ότι η ύστατη στιγμή χάθηκε το Σεπτέμβριο που 
ψηφίστηκε αυτή η κυβέρνηση η οποία είχε ήδη ψηφίσει τα μέτρα. Ήδη ξέρανε οι αγρότες και οι 
κτηνοτρόφοι ότι το 72% του εισοδήματος τους είναι ήδη υπογεγραμμένο ότι θα το κρατήσει ο 
ασφαλιστικός φορέας και η εφορία. Παρόλ’ αυτά βγήκε αυτή η κυβέρνηση, εφαρμόζει αυτό που 
ψήφισε. Τώρα να ρθούμε εμείς εδώ να πούμε τι; Να τους χαϊδέψουμε γιατί είναι μια καλή 
δεξαμενή ψήφων, ότι συμπαραστεκόμαστε και έτσι; Όχι.  

Σε μια φιλελεύθερη οικονομία είσαι μόνος σου σαν ομάδα και παλεύεις. Ατομικά και 
συλλογικά. Τη συλλογικότητα τη βλέπουμε τώρα στην Κουλούρα, σε 70.000 αγρότες που θα έχει 
ο νομός είναι καμιά εκατοσταριά, που είναι η συλλογικότητα; Που είναι ο κόσμος; Που είναι 
αυτοί που έχουν το πρόβλημα; Μα αν πάει κανείς εκεί  και τους δει 100 ανθρώπους, θα πει, ποιο 
είναι το πρόβλημά σας; Υπάρχει αυτό το πράγμα η συλλογικότητα; Και να ρθούμε εμείς να 
ψηφίσουμε τι; Πάρτε ισοδύναμα μέτρα, πάρτε τα από μια άλλη τάξη; Γι’ αυτό και εγώ δεν θα 
ψηφίσω, είμαι κατά του ψηφίσματος. 

Αγγελίνας: Θα αναφερθώ επιγραμματικά, επειδή ακούστηκαν διάφορα πράγματα. Να πω 
ότι για πρώτη φορά θίγονται σε αυτό το βαθμό τα συμφέροντα των αγροτών. Με φορολογία 26% 
και με προκαταβολή του φόρου για την επόμενη χρονιά. Αυτό είναι πρωτάκουστο για τους 
αγρότες και νομίζω με τη φοροκαταιγίδα αυτών των μέτρων θα φέρει τον αφανισμό του 
αγροτικού τομέα και το παράτημα των χωραφιών από τους αγρότες.  

Να πω ότι ο έλληνας αγρότης είναι αγρότης με μικρό κλήρο, με μικρό εισόδημα και είναι 
φτωχός αγρότης και δεν έχει χρήματα να πληρώσει. Δεν υπάρχουν χρήματα για να πληρώσουν οι 
αγρότες τους φόρους τους οποίους προσπαθούν να τους επιβάλουν. Για να μπορέσει να πληρώσει 
ο έλληνας αγρότης τη φορολογία την οποία πρέπει να πληρώνει θα πρέπει να προστατευθεί από 
την εκάστοτε κυβέρνηση όσον αφορά την τιμή και τη διάθεση των προϊόντων, όλων των 
προϊόντων που παράγονται στην Ελλάδα. Θα πρέπει να χαραχθεί μια γενικότερη πολιτική για τον 
αγροτικό τομέα από μηδενική βάση για όλα τα προϊόντα, από τον πιο μικρό φορέα, που είναι ο 
αγροτικός σύλλογος, ο γεωργικός σύλλογος ως το υπουργείο, ως όλους τους φορείς που 
εμπλέκονται στην αλυσίδα.  

Όσο γι αυτό που αναφέρθηκε ότι ο αγώνας είναι μικρός και ότι είναι πολύ λίγοι οι 
αγρότες, στο συγκεκριμένο κόμβο η συμμετοχή τους, να πω ότι οι αγρότες αυτή τη στιγμή 
βρίσκονται σε μια συμφωνία με το υπουργείο. Δεν είναι για να κλείσουμε σε αυτή τη φάση ούτε 
τους δρόμους, ούτε τις παρελάσεις, ούτε οτιδήποτε. Και νομίζω ότι αυτή τη φορά οι αγρότες θα 
υπερασπιστούν τα συμφέροντά τους. Είναι αποφασισμένοι να αγωνιστούν και να δικαιωθούν και 
θα δικαιωθούν. Η κυβέρνηση διατράνωνε προεκλογικά ότι υφεσιακά μέτρα σε οποιοδήποτε κλάδο 
δε φέρνουν ανάπτυξη. Εδώ με την εφαρμογή αυτών των μέτρων, υφεσιακά μέτρα προσπαθούν να 
φέρουν ανάπτυξη στον αγροτικό τομέα που υπάρχει και κάποια ανάπτυξη.  

Την κατασπατάληση του δημοσίου χρήματος που έγινε επί 40 χρόνια, καλούνται τώρα να 
την πληρώσουν οι αγρότες. Νομίζω ότι αυτό δεν θα γίνει και όσον αφορά ισοδύναμα και 
οτιδήποτε άλλα ακούστηκαν εδώ μέσα, θα βρεθούν και υπάρχουν και ισοδύναμα από το 
πελατειακό κράτος που δημιουργήθηκε  εδώ και χρόνια. 

Μπέκης: Θέλω να πω πολύ σύντομα δύο κατά τη γνώμη μου αλήθειες, μία ειδική και μία 
γενική. Ειδική αλήθεια είναι ότι αυτά τα μέτρα είναι το αποτέλεσμα μιας συμφωνίας που την 
ψήφισε, την πρότεινε ο Τσίπρας και το ψήφισε το 95% κοντά των πολιτικών δυνάμεων που 
απαρτίζουν τη σημερινή βουλή και καλό είναι να μην το ξεχνάμε αυτό.  

Η γενική αλήθεια είναι ότι βιώνουμε μια κατάσταση κρίσης και υπάρχει μια θολούρα 
γύρω από το ζήτημα. Γιατί κρίση; Ερημοποιήθηκαν τα χωράφια μας; Ξεράθηκαν τα δέντρα; Δεν 
υπάρχει πια παραγωγή; Στέρεψαν τα ποτάμια; Οι πηγές; Οι λίμνες; Στα εργοστάσια οι μηχανές 
σκούριασαν; Δεν μπορούν να δουλέψουν πια; Δεν υπάρχει πετρέλαιο, δεν υπάρχει τίποτα; Γιατί 



κρίση; Όλα αυτά υπάρχουν και λειτουργούν κανονικότατα. Η κρίση δεν είναι αντικειμενικό 
ζήτημα. Η κρίση είναι πολιτικό ζήτημα, το δημιουργούν οι πολιτικές αναδιανομής των 
νεοφιλελεύθερων δυνάμεων και καλούμαστε να την πληρώσουμε εμείς. Μπορούμε να το 
αντιστρέψουμε αυτό, χωρίς μοιρολατρία και χωρίς συμβιβασμούς και χωρίς ισοδύναμε 
παρακαλώ. Σήμερα είναι ισοδύναμα για τους αγρότες, αύριο είναι ισοδύναμα για τους 
συνταξιούχους. Χθες ήταν ισοδύναμα για το φόρο στην ιδιωτική εκπαίδευση και κάθε τόσο και 
λιγάκι θα ζούμε το παραμύθι του ισοδύναμου. Δεν υπάρχουν ισοδύναμα, ο ένας θα φάει τον άλλο 
έτσι όπως πάμε αν τα πιστεύουμε αυτά. 

Μελιόπουλος: Πολύ σύντομα και εγώ θα προσθέσω κάτι.  
Οι διοικήσεις των αγροτικών και κτηνοτροφικών συλλόγων με το ψήφισμα περιγράφουν 

τα μέτρα. Περιγράφουν το τι ζητάνε σαν αγρότες; Δεν αποδεικνύονται με το ψήφισμα αυτό είναι 
αυτό ακριβώς βούτυρο και ψωμί αυτό που θέλει η κυβέρνηση όταν μιλάνε για διάλογο και για 
ισοδύναμα; Ας πρότειναν αφορολόγητο εισόδημα για τους αγρότες, να ορίσουν ένα ποσό. Ας 
πρότειναν μείωση του κόστους παραγωγής για τους μικροαγρότες, όχι.  

Διάλογο με την κυβέρνηση, η κυβέρνηση η ίδια που έχει προτείνει τα μέτρα, κουβέντα για 
όλα τα προηγούμενα μέτρα που πάρθηκαν τις προηγούμενες εποχές και ισοδύναμα.  

Σε αυτή τη βάση επαναλαμβάνω δεν μπορούμε να ψηφίσουμε το ψήφισμα. 
Πρόεδρος: Πριν ψηφίσουμε να δικαιολογήσω τη δική μου ψήφο. Επειδή αυτή την 

καραμέλα των ισοδυνάμων πολύ την πιπιλίζουν τελευταία όλοι οι εργαζόμενοι, εγώ θα ψηφίσω το 
ψήφισμα αυτό, αλλά πραγματικά να δοθεί ένα μήνυμα προς όλους τους εργαζόμενους, τέρμα τα 
ισοδύναμα, δεν υπάρχουν ισοδύναμα. Άρα διεκδικούμε αυτό που μας ανήκει χωρίς ισοδύναμα. 
Έτσι λοιπόν το ψηφίζω αλλά με το μήνυμα προς τους αγρότες τους φίλους μας ότι τα ισοδύναμα 
τελείωσαν. 

Μαυροκεφαλίδης: Να δικαιολογήσω την ψήφο μου. Η τάξη των αγροτών εσωτερικά δεν 
ήταν ταξική, δεν είναι στην ίδια μοίρα ο μικροκληρούχος, αυτοί που κατέχουν εκτάσεις γαίες και 
έχουν πλούτο δεν μπορεί να κρύβονται πίσω από την αγροτική τάξη. Γι’ αυτό λοιπόν θα 
καταψηφίσω. 

Αποστολόπουλος: Εγώ θα ψηφίσω υπέρ του ψηφίσματος αλλά συμφωνώ με αυτό που είπε 
πριν ο Πρόεδρος, ότι όπως είναι δομημένη αυτή τη στιγμή η Ευρωζώνη, που είναι ένας πολύ 
σκληρός μηχανισμός, δεν μπορεί να οδηγήσει σε ισοδύναμα, δεν υπάρχουν ισοδύναμα και αυτό 
το μήνυμα πρέπει να περάσει προς κάθε κατεύθυνση.  

Η μόνη λύση είναι η φορο-ελάφρυνση η οποία θα φέρει ανάπτυξη και ένα πρόγραμμα 
δημοσίων επενδύσεων που θα τονώσει την απασχόληση και θα κάμψει την ανεργία, είναι 
τρομακτικά τα νούμερα των ανέργων. 

Πρόεδρος: Συμφωνείτε με το σχέδιο ψηφίσματος των αγροτικών και κτηνοτροφικών 
συλλόγων Ημαθίας; 

Μέλη: Ναι 
Αρνητική ψήφο έδωσαν οι δημοτικοί σύμβουλοι Γ.Γουλτίδης, Μ.Μαυροκεφαλίδης, 

Γ.Μελιόπουλος. 
Το Δ.Σ. μετά από διαλογική συζήτηση αφού έλαβε υπόψη: 

1.- Το σχέδιο ψηφίσματος των αγροτικών και κτηνοτροφικών συλλόγων Ημαθίας. 
2.- Το αποτέλεσμα της ψηφοφορίας 
2.- Τις διατάξεις των άρθρων 65 και 67 του Ν. 3852/2010 (Πρόγραμμα Καλλικράτης). 
 

Αποφασίζει  
 

Α) Ομόφωνα: Εγκρίνει τη συζήτηση & λήψη απόφασης για το παραπάνω θέμα που δεν 
είναι γραμμένο στην ημερήσια διάταξη. 

Β) Κατά Πλειοψηφία: 1.- Εγκρίνει την έκδοση του παρακάτω ψηφίσματος: «Το Δ.Σ. 
Βέροιας συμπαρίσταται στα αιτήματα των αγροτών και κτηνοτρόφων που συγκεντρώθηκαν στον 
κόμβο της Κουλούρας και διατρανώνει από κοινού την αντίθεση του στα μέτρα της πιο ανάλγητης 
και άδικης φορολόγησης που έχει υποστεί ποτέ ο πιο παραγωγικός κλάδος στην Ελλάδα.  



Τα συγκεκριμένα μέτρα που έχουν υπογραφεί στο τρίτο μνημόνιο διαλύουν την Ελληνική 
γεωργία και κτηνοτροφία, οι οποίες υποφέρουν από το μεγαλύτερο κόστος παραγωγής στην 
Ευρώπη,  

Από την έλλειψη ρευστότητας και χρηματοδότησης του κλάδου, 
Από την κατάρρευση των τιμών των προϊόντων, 
Από την απώλεια των αγορών, 
Από καιρικές αντιξοότητες και καταστροφικές ζημιές στην φυτική και ζωική παραγωγή τα 

τελευταία χρόνια 
Και στα οποία έρχονται να προστεθούν τα ισοπεδωτικά μέτρα της αύξησης του Φ.Π.Α. 

των εφοδίων, 
Η αφαίρεση μιας σχετικά μικρής επιστροφής στον Ε.Φ.Κ. πετρελείου, 
Η κατάργηση του αγροτικού τιμολογίου στο ηλεκτρικό ρεύμα, 
Η αύξηση σταδιακά του συντελεστή του φόρου στο 26% και της προκαταβολής του στο 

100% 
Και μαζί με όλα αυτά συζητείται κι ο διπλασιασμός ή τριπλασιασμός των εισφορών στον 

ΟΓΑ 
Φαντάζεται κανείς ότι μπορεί να υπάρξει αγροτική και κτηνοτροφική παραγωγή κάτω από 

τέτοιες συνθήκες; 
Φαντάζεται κανείς ότι μπορεί να υπάρξει ανάπτυξη και παραγωγή εθνικού πλούτου όταν 

διαλύεται ο κύριος παραγωγικός ιστός της Εθνικής Οικονομίας; 
Φαντάζεται κανείς ότι αυτός είναι ο δρόμος της εξόδου της χώρας από την κρίση; 
Την ύστατη στιγμή κάνουμε την πρόταση για έναν ουσιαστικό διάλογο με το Υπουργείο 

Οικονομικών και την Κυβέρνηση ώστε άμεσα να βρεθούν τα ισοδύναμα και απρόσκοπτα να 
συνεχίσουμε την εργασία μας και τις δραστηριότητες μας συμβάλλοντας ουσιαστικά στην 
οικονομική ανάταση της χώρας. 

Ως τότε παραμένουμε μαχητικά στις κινητοποιήσεις μας, διεκδικώντας το δικαίωμα της 
παραμονής στον τόπο και στις εστίες μας, το δικαίωμα στην εργασία μας, το δικαίωμα στην 
αξιοπρέπεια. 

Σε κάθε περίπτωση κάνουμε ξεκάθαρο ότι τα μέτρα αυτά δεν θα περάσουν. 
Είτε γιατί θα βρεθούμε δυναμικά απέναντί τους, 
Είτε γιατί ξεκαθαρίζουμε ότι «ουκ αν λάβεις παρά του μη έχοντος». 
2.- Το παρόν ψήφισμα να κοινοποιηθεί στα τοπικά και ηλεκτρονικά Μ.Μ.Ε. 

 



Η απόφαση έλαβε αύξ. αριθμό  603 / 2015 
.............................................................................................………................................. 
 Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση 
συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής: 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
 
 

Τηλέμαχος Χατζηαθανασίου 

 
 

Αθανάσιος Αποστολόπουλος 
ΤΑ  ΜΕΛΗ ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 

Α.  Λαζαρίδης  Ε. Γκόγκα  
Θ. Αγγελίνας  Χ. Κεχαΐδης  
Χ. Κούτρας     
Β. Παπαδόπουλος   ΠΡΟΕΔΡΟΙ & ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΙ 

ΤΟΠΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 
 

Α. Σιδηρόπουλος  Χ. Σταφυλίδου  
Δ. Κουλουριώτης  Ι. Σιδηρόπουλος  
Δ. Τραπεζανλής  Ι. Καραγιάννης  
Θ. Κορωνάς  Ν. Αγγέλου  
Σ. Διαμάντης     
Γ. Σοφιανίδης     
Ν. Μωυσιάδης     
Π. Τσαπαρόπουλος     
Β. Λυκοστράτης     
Γ. Κάκαρης     
Μ. Παπαϊωάννου     
Ι. Χειμώνας     
Λ. Ακριβόπουλος     
Σ. Ασλάνογλου     
Γ. Ορφανίδης     
Ε. Ιακωβίδου     
Χ. Γαϊτάνου     
Ν. Μαυροκεφαλίδης     
Α. Σιακαβάρας     
Κ. Καραπαναγιωτίδης     
Ι. Κυρατλίδης     
Ζ. Πατσίκας     
Α. Καγκελίδης     
Γ. Γουλτίδης     
Ι. Παπαγιάννης     
Σ. Ελευθεριάδου     
Η. Τσιφλίδης  

Ακριβές απόσπασμα 
Βέροια  2-11-2015 

Ο Δήμαρχος 
 
 
 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΒΟΡΓΙΑΖΙΔΗΣ 

Ν. Μπέκης 
Α. Μαρκούλης 
Γ. Μελιόπουλος 
  
  
  
  
  

 
 
 

 


